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Sofra tuzu, asit, bazin sulu ¢ozeltileri olan
T.Y, Z swvilari ile ilgili bazi deneyler yapilarak
su sonuglar elde ediliyor:

* Tsivisinin icine atilan ¢inko parcalarinda bir
slre sonra asinma gézleniyor.

* Tve Z sivilari kirmizi turnusol kagidinin rengini
degistirmiyor.

* Y sivisi kirmizi tumusol k&gidinin rengini maviye
ceviriyor.

Buna gore bu sivilarin pH élgegindeki

yerleri asagidakilerden hangisi olabilir?
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‘Seilde periyodik tablonun bir bolim verilmisti.

Asagida elektron-katman iliskisi
mentlerden hangisi bu tabloda Ml
rilen yere yerlestirilmelidir?

®
®

len ele-
géste-

B)
) D)

® ®
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Sekilde iki tepkime modeli verilmistir.

Metan  Oksijen  Karbon dioksit ~ Su

@ -co—@®

Karbon Oksijen Karbon dioksit

Asagida verilenlerden hangisi bu tepkimelerin
ortak ozelliklerinden degildir?

A) Tepkime sonucu yeni atomlar olusmustur.
B) Baglar kirilip, yeni baglar olusmustur.

C) Toplam atom sayisI korunmustur.

D) Yanma tepkimesi 6rnekleridir.
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Esit miktarda saf su, asit ve baz gozeltilerinin
her biri sekildeki gibi ayn kaplara konuluyor.

AL

Ogrenci, bu maddelere ait pH degerlerinin ya-
2l oldugu etiketleri kaplara yapistirmak istiyor.

2 7 12

etiketleri kaplara dogru bir
sekilde yapistirmasi igin asagidakilerden
hangilerini yapmasina gerek yoktur?

1. Kirmizi tumusol kagidini kullanarak hangi-
sinde mavi renge doénastagani tespit etmeli
Il. Kaplara mermer parcasini ayr ayn atarak

etkilesimleri gozlemeli
1il. Termometre ile kaplardaki sivilarin sicakiik

degerlerini olgmeli

A)Yalniz i B) Yalniz i
C)lvell D)lvelll
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Bir ¢iftci yagmur suyunu depolayarak tarlasin-
da, evinde ve bahcesinde kullanmak tizere
sekilde géruldugu gibi bir dizenek tasarliyor.

Tarla

Buna gére ciftci depoladigi yagmur suyunu
baska bir malzeme kullanmadan sadece
tasarladigi bu diizenekle asagidakilerin han-
gilerinde kullanabi

A) Yalniz tarla B) Bahce ve ev
C) Tarla ve ev D) Tarla, ev ve bahce
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Asagidaki sekillerde nétr halde dort farkl
element atomunun katman - elektron dizilimleri

verilmistir.

v

Bu elementlerden hangileri periyodik tablo-
da ayni grupta yer alir?

Alvell. B)lvelll.
C)livelV. D) lllve V.
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Tabloda X, Y, Z ve T elementlerinin son kat-
manlarindaki elektron sayilari ve bilesiklerinde
yaptiklari bag turleri verilmistir.

Son katmanindaki
Element
elektron sayisi

X 2 Tyonik

WY 3 lyonik
Iyonik veya

o i kovalent
Iyonik veya

ol 7 kovalent

Buna gore hangi iki element arasinda bile-
sik olusmaz?

A)ZieT B)ZileY C)XieT D)XieY
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Hz+Cl; —
A +NaOH—NaCl +

Verilen denklestirilmis tepkime denklemle-
rinde A ve M yerine asagidakilerin hangi-
sinde verilenler yazilmalidir?

A u
A) HCI H,0
B) HCI H,0,

C) HCL, HO,

D) HCL, HO
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iclerinde esit miktarda ve ayni sicaklikta saf su
bulunan 6zdes kaplara sekillerdeki gazlar
goénderilerek farkli ¢ézeltiler olusturuluyor.

NH, gazi—>

CO, gazi—>

NO, gazi—>

—
Saf su

1. gozelti

—
Saf su

I gozelti

—
Saf su

1l gozelti
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Ayni sicaklikta olusan bu cozeltilerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Il. cozelti ele kayganlik hissi verir.

B) Ill. ¢ézelti kirmizi turnusol kagidini maviye
cevirir.

C) I. ¢ézeltinin pH degeri digerlerinden daha
buyuktar.

D) Il ve lIl. ¢ozeltiler karistirilirsa nétrallesme
tepkimesi gerceklesir.
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Katilarda basincin hangi etmenlere bagh
oldugunu anlatmak isteyen bir 6gretmen ézdes
cisimlerle sekildeki diizenekleri kuruyor.

ARwY,

I v (Yatay)

Buna gore égretmen basincin agirlik ve
yiizey alanina baghhgini incelemek
asag@idaki diizenek gruplarindan hang
kullanmalidir?

Basincin Basincin
agirhga yuzey alanina
bagliliginin baglihginin
incelenmesi incelenmesi

A)  lvell Ivelll.

B) lvelll Ive IV.

C) lllvelV. Ivell

D) lllvelV. IIve Il
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Tabloda elementlerin adlan ve bu elementlere
ait proton sayilar verilmistir.

€

HEBAEEE
AERNBHERE
Eleme-mnmn‘ggg.ﬁliggg
Z GE]
Protonsayist | 1| 2 | 3 [10[11][13]16

Asagida belirtilen ézelliklere gére yapilan
gruplandirmalardan hangisi bu tabloya

gére yanhstir?

A) Oda sicakliginda gaz g Elektron alisverisinde
halde bulunaniar bulunmayanlar

Hidrojen,

C) Iyon oldugunda
) sadece pozitif yiik Metal olaniar

tasiyanlar
Kkart
Hidrojen
Helyum
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Bir 6gretmen 6grencilerine laboratuvarda yapi-
lacak bir deneyi asamalar halinde vermistir. Bu
asamalar su sekildedir:

* Deney tipune bir miktar hidroklorik asit ¢6-
zeltisi koyunuz.

* Bu deney tlpiiniin icine kalsiyum parcalar
atiniz.

* Kimyasal tepkime sirasinda hidrojen gazi
cikigini gézlemleyiniz.

Bgrencilerin yapacagi bu deneyin denklem-
le gosterimi asagidakilerden hangi

A) HCl iy +Kyy — KCliwi + 5 Hzg

B) 2HCl s + Cagy —> CaClyausa +Hagy

©) HOl sy +KOH(y —> KClaa +H:0

D) 2HClg + Ca(OH)z49 —> CaClygy+ 24,05
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Ogrencilerden, verilen karttaki elementler ve
bunlarin olusturdugu bilesikler hakkinda yorum
yapmalari istenmistir.

Buna gére asagidaki 5grencilerden hangi

yorumu yanhistir?

A) O, bilesigi kovalent bag
Arse igerir

B Na ve Mg arasinda bilesik
Anmet olusmaz,

c) S0, bilesigi kovalent bag
e

D) MgCl, bilesii iyonik bag
Mehmet. icerir
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Sicaklik ve miktarlari ayni olan asit ve baz ¢6-
zeltilerinin pH 6lcegindeki pH degderleri sekilde
gosterilmistir.

0 2 7 1214
HCl NaOH

cozeltisi cozeltisi
I kap 11 kap

1. kaptaki ¢cozeltinin yarisi Il. kaba eklendik-
ten sonra kaplardaki ¢ozeltilerin pH degerle-
ri icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Her ikisinin de pH’s1 7 olur.

B) I.’deki ¢6zeltinin pH'si 6 - 8 arasinda, II.'deki
cézeltinin ise 12 - 14 arasinda olur.

C) I.’deki ¢ézeltinin pH’si degismez, Il."deki
cézeltinin ise 14’e yakin olur.

D) I.’deki ¢ézeltinin pH’si degismez, II."deki
cézeltinin ise 7'ye yaklasir.
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Ahmet bazi molekiilleri sekildeki gibi siniflan-
diryor.

Iyonik bagh Kovalent bagh

molekuller molekiler
cao H, co

HO  NaCl HS

Ahmet’in yaptigi siniflandirmanin dogru

olmasi i¢in asagidakilerden hangisi yapil-
malidir?

A) NaCl ile CO yer degistirmelidir.

B) H;S ile CaO yer degistirmelidir.

C) Hz, iyonik bagh molekdller sinifina yazilma-
Iidir.

D) H,0, kovalent bagli molekiiller sinifina
yazilmahdir.
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Yarisina kadar su dolu bir kabin agzina balon
parcasi gerilip, sekildeki gibi bir pipet takiliyor.

\
N
AY

~

Gergin balon parcasina parmagimizla asagi
yénde bir kuvvet uyguladigimizda pipetten
disari suyun ciktigi gézleniyor.




image25.png
Yalnizca bu gézlemden yola cikilarak akis-
kanlarin basinci ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulasilir?

A) Sivi basinci sivinin sicakligina baglidir.
B) Basing sivinin derinligine baghdir.

C) Swvilar ve gazlar basinci iletir.

D) Basing sivinin cinsine baghdir.
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Periyodik tabloda bazi elementlerin yeri géste-
rilmistir.

Al s

(Cal

Bu elementlerden birine ait sorular ve cevaplari
tabloda verilmistir.

Evet [Hayir
Mat gérintmli ma? v
Tel ve levha héline v
getirilebilir mi?
Halojen mi? v

Buna gore 6zellikleri verilen element asagi-
dakilerden hangisidir?

A)Ca B)S C)F D) Al
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Bir 6gretmen laboratuvarda cesitli cézeltilerden
yararlanarak nétrallesme tepkimesini goster-

mek istiyor.
Belirtec Asit Baz
Turnusol kagidi Kirmizi Mavi
Fenolftalein Renksiz Pembe

Bu amacla 6gretmen tabloda 6zellikleri verilen
belirtecleri kullanarak asagidaki deneyleri

yapiyor.

L._deney: Fenolftalein damlatildiginda
pembe renk veren ¢ozeltiyi aldim.

Il deney: - - - - .

lll. deney: I. ve Il. deneyde aldigim ¢ozeltileri
karistirarak yalnizca tuz ve su

elde ettim.

Buna gore égretmen Il. deneyde asagidaki-

lerden hang|

i yapmistir?
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A) Fenolftalein damlatildiginda pembe renk
veren baska bir ¢ézeltiyi almistir.

B) Kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye
ceviren ¢ozeltiyi almistir.

C) Ayni miktardaki iki baz cézeltisini karistirip
elde ettigi cozeltiyi almistir.

D) Mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya
ceviren cézeltiyi almistir.
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Sekilde bir kimyasal tepkime denklemi, tanecik
modeli ile gésterilmistir.

0O, ., _eCoal®
00" * 7 eCoelo

Buna gore, “?” yerine cizilecek molekiille-
rin altina asagidakilerden hangisi yazilma-
hdir?

A)CO B) 20,
C) 40, D) 4CO
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Ozdes kaplarin icine, ayni seviyede olacak
sekilde su ve zeytinyadi dolduruluyor.

Suyun yogunlugunun (6zkutlesinin) zeytinyadi-
nin yogunlugundan buyuk oldugu bilinmektedir.

Buna gore, sekildeki K, L ve M noktalarinda
sivi basinglarinin siitun grafigi asagidaki-
lerden hangisi olur?




image31.png
’H Ml Tl Eoktalar

B) Basing
'}

Noktalar
>

KL M

H I ﬂ Noktalar

D) Basing

H Noktalar
>

KL M

KL M
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Asagidaki kartlarda iyonlar ve grup numaralari
verilmistir.

iyonlar Grup numaralari
3+ i —
Al cl 6A 7A
N o 3A

Bu iyonlara karsilik gelen grup numaralari
eslestirildiginde agikta kalan iyon hangisidir?

A) AP B) O c)cr D) N*-
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Asagidaki 6grencilerden hangisi yanma
tepkimesinin hem tanimini hem de érnegini
dogru vermistir?

A)

Asit ile bazin verdigi
tepkimedir.
Ornegin;
HCl+NaOH—>NaCl+H,0

Maddelerin oksijen ile
verdigi tepkimedir,
Ormegin;
2H,0—> 2H,+0,
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©)

Maddelerin oksijen ile
verdigi tepkimedir.
Ormegin;
CH,+20,—>CO,+2H,0

Asit ile bazin verdigi
tepkimedir,
Ormegin;

C+0, —> CO,
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Bir 6gretmen tahtaya sekildeki gibi siniflandiril-
mis periyodik tablo cizmistir. Ogrencilerden elekt-
rigi ve 1sty1 iyi iletmeyen, tel veya levha héline
getirilemeyen, bilesik olustururken 1 elektron
alan bir element séylemelerini istemistir.

7

— T

Buna gore, 6grenciler numaralanmis bélge-
lerin hangisinden bir element secmelidir?

Al B)Il. o) lil. D) IV.
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Fenolftalein, asit cézeltisine damlatildiginda
cézeltide renk degisimi olmaz. Baz ¢ézeltisine
damlatildiginda ise ¢6zelti pembe renkli olur.

Cozeltiye
Fenolftalein VA madde
aklemyor

Adamlatlllyor
Pembe renkli Cozelti renksiz
gozelti olusuyor hale déniiyor

Renksiz ¢ozelti ile yapilan sekildeki deney-
de pembe renkli ¢cozeltiye eklenen madde

asagidakilerden hangisidir?

A) Limon suyu B) Amonyak ¢ézeltisi
C) Sabunlu su D) Fenolftalein
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Bir arastirmact, suyu kaynatmak icin;

* isiya dayanikii,
« isiyi iyileten,

* sekil verilebilen,
* kirilgan olmayan

bir maddeden caydaniik yapmak istiyor.

LY

Buna gére arastirmaci, bir kismi verilmis
periyodik tablodaki numarali kisimlarda yer
alan elementlerden hangisini kullanabilir?

Al B) Il C) . D) IV.
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Sekildeki grafik, yatay bir zeminde bulunan
ozdes K, L, M kaplarindaki su veya zeytin-
yaginin, kaplarin tabanina uyguladigi sivi
basinglarini gdstermektedir.

Basing

K T W ™ Kaplar

Suyun yogunlugu zeytinyaginin yogunlu-
gundan daha biiyiik olduguna gore K, L, M
kaplarinda bulunan sivilar ve yiikseklikleri
asagidakilerin hangisindeki gibi olabilir?
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A)

B)

)

D)

Zeytinyagt
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Bir atoma ait katman-elektron d
siniflandinimis periyodik tablo verilmistir.

Periyodik tablo

Atom
Bu atom, periyodik tablodaki hangi numa-
rali element sinifinda yer alir?

Al B) Il o)l D) IV
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S

Buna gore, F ve S atomlari arasinda kova-
lent bag olusur mu, neden?

A) Olusur, ctnk ikisi de ametaldir.
B) Olusmaz, ciinkii ikisi de metaldir.
C) Olusmaz, clinki ikisi de soy gazdir.
D) Olusur, ctinkti F metal, S ametaldir.
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tilere pH
degerleril

zeltilerin pH
Iciyor.

1. gézelti 1. gozelti

Sonra bu iki ¢ozeltiyi birbiri ile karistiryor
ve pH metreyi tekrar daldirarak olusan ¢6-
zeltinin pH degerini olciiyor.
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Olusan gozelti

Buna gore 6grencinin yaptigi deneyle, asa-
gidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Olusan yeni ¢ozelti nétrdar.

B) I. cézelti asidik, II. cozelti baziktir.

C) Karistirilan ¢ozeltiler arasinda nétrallesme
tepkimesi gerceklesmistir.

D) Karistirilan | ve II. cézeltiler kimyasal 6zel-
liklerini korumustur.
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Ozdes tuglalar sekildeki
lizerine yerlestiriliyor.

zemin

Diizenek Diizenek Diizenek Diizenek

yatay zemin

Buna goére tuglalann zemlne uyguladlgl ba-
sincin, tuglalarin
eden yiizey alanina b: Idugu ispatlan-
mak istenirse, hangi iki diizenek karsilastiril-
malidir?

Agirhk Yiizey alani
A) Lovelll. Lovell.
B) 1. ve lll. l.ve IV.
C) I ve ll. Lve lll.

D) Lovelll. 1. ve IV.
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Bir bsliimii gériilen periyodik tabloda, bazi
elementlerin sembolleri veril

1A 8A

2A 3A 4A 5A 6A TA
o|F

cl

Periyodik tablo

Bu elementlerle ilgili olarak;
I- Proton sayisi en kiigiik olan O, en bilyiik
olan Cl'dir.
- F ve Cl atomlannin son katmanindaki
elektron sayilan aynidir.
1l- O ve F atomlarinin elektron dizilimleri
aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
Cylivelll D)1, livelll




image45.png
Na, S ve Ne atomlarinin katman-elektron
dizilimi sekilde verilmistir.

Oktet kuralina gére, bu atomlarla ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) S ve Ne elekiron vermeye yatkindr.
B) Na ve Ne elektron almaya yatkindr.
C) Na elektron vermeye, S ise almaya yatkindir
D) S elektron vermeye, Na ise almaya yatkindir




image46.png
ézeltilerini kanistinyor ve gézlemlerini
sekildeki gibi not ediyor.

[

Renl Renksiz Gokelti olustu.
Lgozelti  Il.ozelti  Cokeltinin rengi
sandrr.

Gézlemlerine gére grenci, asagidaki so-
nuglardan hangisine ulasamaz?

A) Yeni bir madde olustu

B) Renk degisimi gergeklest

C) Kimyasal tepkime gerceklesti

D) I ve Il. gozeltiler ozelliklerini korudu.
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Kimyasal tepkime sirecinde atom ya da mo-
lekiller arasinda yeni baglar olusur veya var
olan baglar kirilr.

Buna gére, asagida verilen modellerden
hangisi kimyasal tepkimeyi géstermez?

NERIBEEIEEE
B)nao +=:

olda|+| & |-|Por
@@

D@ @|+| o o |~
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X, Y ve Z elementlel atomlar hakkinda,
asagidaki bilgiler veriliyor:

* Son katmanlarinda 2 elektron bulunur.

* X iki, Y ¢, Z dort katmana sahiptir.

Buna gore elementlerin periyodik sistem-
deki gosterimi, asagidakilerin hangi
dogru olarak verilmistir?

A B
)X x[v |z
Y
z
O X Y D)
z Y
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Na atomunun elektron di iileL,MveZ
atomlarinin son katmanlarindaki elektron
sayIsi asagida verilmistir:

Son katmandaki
Atom
elektron sayisi
L 2
M 7
Na 4 8

Buna goére Na atomu; L, M ve Z atomlarinin
hangisi ile ne tiir bag olusturur?

A) Mile kovalent bag
B) Z ile kovalent bag
C) L ile iyonik bag
D) Mile iyonik bag
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mustur.

tahmin etmesini ve buna gére gézeltileri pH
8lgegine yerlestirmesini istiyor.

Mert, dogru yaniti verdigine gére, cézelti-
leri asagidaki pH Slgeklerinin hangisindeki
gibi yerlestirmistir?

Mo 7 14 B 7 14

Co0__7 14 po__7 14
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Cizelgede metal, ametal atomlar ve bu
atomlarin yaptigi bazi bilesikler verilmistir.

Metal | Ametal Bilesik
Kcl
K g Ca0
ca a H,0
cacl,

Cizelgede verilen bilgilere gore hangi
bilesikteki atomlar, elektronlarini ortaklasa
kullanarak kimyasal bag olusturmustur?

AHO B)CaO  C)KCI D) CaCl,
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ici hava dolu pistonlu kiiciik bir kabin K ve
L cikislarina sekildeki gibi 6zdes balonlar
takiliyor. Daha sonra piston, asag: basti-
rilarak, | no’lu konumdan Il no’lu konuma
getiriliyor.

1no’lu
konum

I no’lu—{"
konum

Balon

K]

Buna gore, balonlarin sisme durumlar asa-
Qgidakilerden hangisindeki gibi olabilir?
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Bir degisime ait tanecik modeli sekildeki
gibi

Modeli inceleyen bir
ilgili asagidakilerden han

ne ulasamaz?

A) Kutle korunmustur.

B) Yeni madde olusmustur.
C) Yeni atomlar olusmustur.
D) Atom sayisi korunmustur.
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Eren, bir miktar NaOH c¢ozeltisine
fenolftalein belirteci ekliyor ve ¢dzeltinin
ren irmizi oluyor. Daha sonra bu ¢ozelti-
nin iizerine rengi kayboluncaya kadar dam-
lalikla yavas yavas sekildeki gibi X ¢ozeltisi
ilave ediyor.

X gozeltisi

Kirmizi renkli Renksiz
NaOH gézeltisi — cozelti

Eren, olusan renksiz ¢ozeltiyi 1sitarak
buharlastirdiginda beyaz renkli kati madde
elde ediyor.
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Renksiz

cozelti Beyaz renkli

kati madde

Eren, bu deneydeki gozlemlerine gore asa-
gidakilerden hangisini séylevemez?

A) X cozeltisi asidik 6zelliktedir.

B) Elde edilen beyaz kati madde tuzdur.
C) Nétrallesme tepkimesi gerceklesmistir.
D) Olusan renksiz ¢ézelti asidik ézelliktedir.
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Ozdes tuglalar yatay bir masa iizerine dért
farkli sekilde konulmustur.

Buna gore, hangi sekildeki tuglalarin masa-
ya uyguladigi basing en biyiiktiir?

Al B)Il. c)lil. D) IV.
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Bir deney yapilarak asit yagmurunun bitkiler
uzerindeki etkisi gozlenmek isteniyor.

TR

L M
biliun bitkisi bitkisi

Eglfiale

(8l

Termometre  Sulama kabi
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Kartlarda giinliik yasamda kullanilan bazi
maddeler yer almaktadir.

Buna gore, hangi kartlardaki maddeleri
olusturan elementler metallere, hangileri
ametallere drnektir?

Metaller Ametaller
A) 1,23 4
B) 4 1,
C) 2,4 1,
D) 1,3 2
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Sekildeki deneyi yapan Giilay, gozlemlerini
ve ulastigi sonucu deney defterine yaziyor.

Sirke .

" \
N Balon
Balon

Kabartma
tozu
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Yaptigim deney:

Kabartma tozunun lizerine
sirkeyi ilave ettim.

Gozlemlerim:
Balon sisti, kap isindi, kapta
swvi elde edildi.

Ulastigim sonu

Bu deneyde Giilay’in ulastigi sonuc asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Sirke ve kabartma tozu kimliklerini koru-
mustur.

B) Kabartma tozunun miktari degismemistir.

C) Sirke ile kabartma tozu tepkimeye girmistir.

D) Elde edilen sivinin tamami sirkedir.
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Hastane kayitlarina gére; bir sehirde hava
kirliligi artisina bagh olarak solunum rahat-

sizhn olanlarin sayisi da artmistir.

Bir arastirmacy, “Bu sehirde hava ki
otomobil sayisindaki artisin neden olal
cegi” tahmininde bulunmustur.

Solunum rahatsizigl  Sehirdeki
olan hasta sayisi ‘otomobil sayis|

Yillar Yillar

2000 2005 2010 2000 2005 2010

Daha sonra bu konu il ilgili olarak yukari-
daki grafikleri inceleyen arastirmact hangi
yorumu yaparsa dogru olur?

A) Tahminim dogru, cinka otomobil sayist
siireKli artmig.

B) Tahminim dogru, toplu tasima aralarinin
kullaniimast icin calismalarda bulunmalyim.

C) Tahminim yanlis, havay! kirleten baska
sebepleri arastirmaliyim

D) Tahminim yanlis, ctnka hasta sayisi surekii
azalmis.
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* Kirmizi turnusol kagidi bazik cozeltilerde
mavi,

* Mavi turnusol kagidi asidik ¢ozeltilerde
kirmizi
renge donusir.

Ogretmen, nétrallesme tepkimesi deneyi
yapmak isteyen Omer’e kaplarda bulunan
asit, baz, tuzlu su ve sekerli su ¢ozeltilerini
veriyor. Fakat hangi kapta hangi ¢ézeltinin
oldugunu séylemiyor.

Omer, bu cézeltilerin her birine 6nce kirmi-
21, sonra mavi turnusol kagidini sekildeki
ibi batirniyor.
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R RR
———

1.gozelti  2.cGzelti 3.gozelti 4. gozelti

Omer, turnusol kagitlarini gézeltilere batir-
diktan sonraki renklerini cizelgeye kayde-
diyor.

Gozelti 1. 2. 3. 4.
- ozelti | gozelti | gozelti | gozelti
Kagit
Kirmizi
turnusol Mavi | Kirmizi | Kirmizi | Kirmiz
Mavi -
turnusol Mavi [Mavi | Kirmizi | Mavi

Buna gére Omer, nétrallesme tepkimesi
deneyi igin hangi gézeltileri kullanmaidir?

Al ve2 B)1.ve3
C)2.ved D)3.ve 4.
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rtgenler prizmasi seklindeki bir kutu-
yu, iig farkh yiizeyi iizerine koyan Pinar, bu
kutunun zemine yaptig basing degerlerini
hesaplyor.

[Kutunun zemine| Kutunun zemine|
temas eden | yaptigi basing
yiizey alant

<P
Iﬂ 2A 5P

&J 5A 2P

% 10A P

Elde ettigi degerleri yukandaki tabloya kay-
deden Pinar, bu tabloyu kullanarak asag
daki yorumlardan hangisine ulasabilir?

A) Zemine etki eden kuvvet artiginda basing
azalir.

B) Zemine etki eden kuvvet azaldiginda basing
artar.

C) Cismin taban alani arttiginda basing azalir.

D) Cismin taban alani azaldiginda basing da
azalir.
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Periyodik Tablo

1A 8A
T 2
H [2A 3A 4A 5A 6A T7A |He
3|4 5678 9 [10
Li [Be B|C|N|O|[F |Ne
11 [ 12 13 [14 [15 [16 [17 [18
Na |Mg Al|Si|P|S [Cl|Ar
19 |20 3132 |33 [34 (35 |36
K 1Ca) Ga|Ge |As |Se |Br |Kr
37 |38 49 [50 |51 52 |53 |54
Rb|Sr In|Sn|Sb(Te | | [Xe

Magnezyum (Mg) elementinin, 2.periyot 6A
grubunda bulunan element ile yaptigi bile-

sigin formiili ve bag tiirii asagidal

hangisidir?
Bilesik formula
A) MgO
B) Mgs
c) Mgs
D) MgO

Bag tura
yonik bag
yonik bag
Kovalent bag
Kovalent bag

rden
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 Asit ve baz gézeltilerine belirtegler damlatil-
diginda, gézeltilerin aldigi renkler gizelgede

Baz gozelt
san

Metil oranj
Fenolftalein | _Renksiz Kirmizi

digeri baz oldugu bilinen X ve Y g&

Metil oranj  Fenolftalein

Xgozeltisi Y gozeltisi

Buna gére, X ve Y gézeltileri
dakilerden hangisi séylenebil

A) X gozeltisinin pH's1 Y gozeltisinin pH'sindan
byaktar.

B) X cozeltisi bazik, Y cozeltsi asidik ozeliktedir.

C) X gozeltisinin pH's1 Y gozeltisinin pH'sindan
Kaguktar.

D) X ve Y cozeltilerinin pH'lan 7'dir.
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Fabrikalardan otomobillerden,

yakindigi olay

ir?

asagidakilerden hangi

A) Toprak kaymasi  B) Sel baskini
C)Asityagmurian D) Tanm ilalan
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Bu deneyde sekildeki bitki ve malzemelerden
uygun olanlar segilerek iki dizenek hazirla-
niyor. Segilen swilar bitkilere sulama kabiyla
yagmur gibi Gstten verilerek gozlem sonuglari
Karsilastiniyor.

Buna gére, diizeneklerde asagidakilerin
hangisinde verilen bitki ve malzemeler
kullanimistir?

A) L bitkisi ve zdes K bitkileri, camasir suyu,
es deger miktarda H,SO, ve NaOH'ten
olusan karisim, cam fanus

B) K bitkisi, M bitkisi, NaOH gozeltisi, saf su

C) Gzdes K bitkileri, H,SO, cozeltisi, saf su

D) L bitkisi, M bitkisi, es deger miktarda H,50,
ve NaOH'ten olusan karisim, termometre,
cam fanus
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Bir toplantida, aragtirmacilar, “Pasif Evler”
olarak su bilgileri vermistir.

ullanilacak,
* Yalitim ok iyi olacak,
* Kalorifer ve sobaya gerek kalmayacak.

Buna gére, Diinya'da bu evler ya

me olmast bekleni

f(

Giiniimiizdeki Enerji Kullanim Grafi

A) Nikleer enerji oran: artar.

B) Fosil yakit oran! artar.

C) Dogal gaz orani degismez, yenilenebilir
enerji orani azalir.

D) Yenilenebilir enerji oran artar, fosil yakit
orani azalr.




image68.png
Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak
icin yapilmistir?

A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi
icin trenlerde tekerlek sayisinin arttiriimasi.

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi i¢in bicagin
keskinlestiriimesi.

C) Karda daha rahat yurimek icin kar ayakka-
bisi kullanilmasi.

D) Traktérlerin topraga saplanmamasi icin
genis tekerlekli yapilimasi.
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‘Sectigim elementin atomlarinin ozellikleri
sunlardir:

* 4 katmana sahiptir.

* Son katmaninda 2 elektronu vardir.

* 2 elektron verdiginde katyon haline gelir,

Periyodik Tablo

1A 8A
1 2
H |2A 3A 4A 5A 6A T7A |he
3| 4 5|6 |7 [8 |9 [10
Li|Be B|C[N|O|F |Ne
11| 12 13|14 |15 |16 |17 |18
Na|Mg Allsi|P|s |CI|Ar
19 | 20 3132 (33|34 |35 |36
K |Ca Ga|Ge |As |Se |Br [Kr
37 | 38 49 | 50 |51 |52 |53 |54
Rb|sr In|snisb|Te |1 |xe
Aydin'in, bir bsliimii verilen periyodik tablo-

dan segip bahsettigi element asagidakiler-
den hangisidir?

A)C B) Mg C)Ar D)Ca
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@ damlalik

Efe, masadaki maddelerin iizerine asit dam-
lattiktan sonra etin, mermerin ve kumasin
tahris oldugunu, camin ise tahris olmadig:

yapmasi uygun olmaz?

A) Sirkeyi cam sisede saklamast

B) Mermer tezgahin azerinde limon kesmesi

C) Laboratuvarda calisirken koruyucu kiyafet
kullanmast

D) Tuz ruhu ile banyoyu temizlerken koruyucu

eldiven kullanmas!
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KHCO,, Na,CO,, formiilleri
igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Toplam atom sayilan aynidir.
B) Anyonlaninin yakleri birbirine esittir

C) Her formalde ayni sayida katyon vardr.
D) Her formalde ayni sayida element vardir.
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Ogretmen siniftaki bir etkinlikte ogrencilerden
elementlere ait bilgilerin yazili oldugu kartiar,
bir bolimi verilen periyodik tabloda dogru yer-
lere yerlestimelerini istiyor.

Mehmet
1A grubunda Ayse
yeralr. Soygazdi.
M =

N

[TTTTTTTT
| Ametaldir. 2 Pe{wm
Selguk P
Zeynep

Buna gére hangi égrenci, karti yanls yere
yerlestirmistir?

A) Mehmet B) Ayse
C) Selcuk D) Zeynep
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Asagidal, II, Il ve IV numarali atomlara ait
elekiron - katman iliskisi verilmisti

@@ ®

Buna gére hangi element atomlari arasinda
olusabilecek bag dogru verilmistir?

Element Olusabilecek
atomlan bag

A) - Kovalent bag

B) yonik bag

c) Kovalent bag

D) yonik bag





